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Giustificare sempre le risposte.

1. [15 punti] Si considerino i seguenti 4 punti in P2
R:

P0 = [1, 0, 0], P1 = [1, 1, 0], P2 = [1, 1, 1], P3 = [2, 0, 1];

(a) Verificare se sono in posizione generale.

(b) Scrivere l’equazione della retta r tra P0 e P1, l’equazione della retta s tra P2 e P3

e trovare l’intersezione r \ s.

(c) Determinare, se esistono, tutte le proiettività f tali che f(Pi) = Pi per ogni
i = 0, . . . , 3.

(d) Determinare, se esistono, tutte le proiettività f tali che f([1, 0, 0]) = P0, f([0, 1, 0]) =
P1, f([0, 0, 1]) = P2, f([1, 1, 1]) = P3.

2. [15 punti] Vero o falso? [se vero spiegate perchè, se falso esibite un controesempio]

Siano A,B ✓ X due sottospazi di uno spazio topologico X.

(a) Se A e B sono aperti e A \ B 6= ;, allora A [B è aperto.

(b) Se A è aperto e B è chiuso, allora A [ B è sia aperto che chiuso.

(c) Se A è compatto e B è compatto, allora A [ B è compatto.

(d) Se A e B non sono connessi allora A [ B non è connesso.
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Soluzione

seAe B sonoconnessi e ANB 0 allora AUB è
connesso



1 a Pi vi io 3

f a E nel E
Per verificare se sono in posizione generale
controllo le seguenti due cose
i span vo va va 1123

Questo è vero perche

1 L o

i Scrivo rt come combinazione lineare
di No va e controllo se i coefficienti sono
non nulli
vs zoo vs.tv 01

Sono in posizionegenerale

b Papa ha equazioni

1 p1 1 0

Cioè µ per 0



Pr Ps ha equazioni

p
a è

2 O 1

si ho 21 22272 0

1ns si ottiene mettendo a sistema

Dunque Mrs e a 1,01

c Sappiamo che siccome Po Pa Pz Ps
sono in posizione generale quaterna
20,2 3 in posizione generale
7 proiettività f tale che f Pi 1

0 3

Id Ipa fissa i Pi quindi è l'unica proiettintai
che li fissa_



d Una proiettività filter PIR che

soddisfa f Pi li tiro 2

e f Ps e l'eateries
è unica Dare f equivale a trovare

una matrice della forma

Me 1 v.jp lsTvsIg 1rFoitB
dove

Io li la sono i coefficienti
di scritto come combinazione

lineare di No Va Vr
Quindi

a
di proporzionalità

cioè

f fra 21,7 e 2 ho Ritmi sei 22

tuo sei a EIRE



Vero Sunna topologiavale ingenerale che

l'unione di una qualunque collezione di aperti è

aperta di particolare questo è vero per una

coppia di aperti A Bett indipendentemente
dalla seconda condizione ANB 0

False basta prendere i Crete
A o 1 Be 1,27 Aube o 27
1 è aperto B è chiuso AUB non è né aperto né
chiuso basterebbe che non fosseaperto o che

non fosse chiuso

VERO

Sia 1 un ricoprimento aperto di HUB cioe

una famiglia di aperti 1 E Tx tali che

Urla 3 AUB
LEI

Ovviamente 1 è un ricoprimento aperto di A

quindi per la compattezza di A 7 Me Meet
tali che Mau Una a Al beat
Allo stesso modo 1 è ricoprimento aperto di B



quindi 7 ripete Un C I tali che

Man U UN µ 313 pawn certo ne

Quindi N1 Hee Meet i n

è una sottofamiglia finta di 1 che

ricopre AUB

Falso prendiamo ad esempio
A 1,2 c Rita
A è sconnesso adesempio 11 è aperto e chi inA
sia Be 1 2 U.ge 3 IR te proprio

Anche B è sconnesso ad esempio 1,2 è aperto
e chiuso proprio in B

A

BT
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1 2 3

AUBE 1,3 che essendo un intervallo di

IR è connesso_

e Se Ae B sono connessi e ANB 0 allora

AUB è connesso vere
siano 1 e B connessi con ANB 0

Sua C E AUB un aperto e chiuso non vuoto



in AUB Voglio verificare che AUB

Considero

siccome f 0 deve valere

craft v cab 0

Supponiamo che CNA
Allora CNA e un aperto e chiuso non vuoto di A

quindi siccome A è connesso CNA A
Quindi A EC

Ora considero C MB Per quanto dimostrato

sopra
capo cnc.BA cfpffjA

Quindi Cab f Io e ripetendo lo stesso

ragionamento ottengo MB B cioè

BEC
se CNA allora avrei necessariamente

CMB 0 stessoragionamento BEC
Arpa E Anc ns assurde


